
COMUNE DI BIANCAVILLA
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OGGETTO:
Interrogazione sullo stato delPillummazione nel territorio

comunale di Biancavilla.

L'anno duemilasedici il giorno tre del mese di febbraio alle ore 12,15., in seduta di
aggiornamento, nella sala delle adunanze del Consiglio Comunale di questo Comune,
partecipata ai sigg. Consiglieri a norma di legge, dall'appello nominale effettuato dal Vice
Segretario Generale si ha il seguente esito:
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Presiede la seduta il Vice Presidente Vincenzo Cantarella.
Partecipa alla seduta il Vice Segretario Generale Dr. Salvatore Leonardi.
La seduta è pubblica.

Scrutatori: Mignemi - Pappalardo - Sapia.



uomuns mencsvma

AI Sindaco
Doti Giuseppe Glorioso

* 0 0 0 0 0 3 3 1 26*

Oggetto:' Interrogazione sullo stato dell'illurnhazìone nel territorio comunale fi Biancavilìa.

PREMESSO

-che, al fine di ottimizzare i servizi ai cittadini ed evitar loro disagi, è opportuno che tuffi gli amministratori si adoperino
ne! segnalare le criticità agii uffici competenti;

* * CONSTATATO .

-che già da parecchio tempo diversi corpi illuminanti presenti nel territorio di Biancavilla risultano non funzionanti,
nonostante svariate segnalazioni dei cittadini presso gii uffici di competenza;
-che oltre ai numerosi guasti presenti in tutto il paese,- i quartieri di Biancavilla sembrerebbero' essere serviti
insolitamente atl intenrùftenza, col risultato di trovare- anche un intero quartiere per volte completarnente ai buio;
-che tale fenomeno e-tali periodi di disservizio negli ultimi mesi si sarebbero aggravati.

CONSIDERATO

-che il disagio si trascina eia drversì mesi, lasciando nelle ore serali/notturne uno o più quartieri completamente a! buio.

RILEVATO

-cne nei quartieri di Biancaviiia, in .questo periodo.più che mai, si sono perineale numerose infrazioni or àamciìio/eà è
provato che i fenomeni dì microcriminalità aumentano a causa della mancanza deìf'illuminaztone, che agisce da
deterrente per questi fenomeni.
-che alla mancata sicurezza per le abitazioni private, si aggiunge il pericolo per i pedoni di poter muoversi, non solo per
il tìmnrfi rii innnnfrarR nrassn7fi ltnncn rsr.nnrnanrìahJlf''( m? anriifi per il rischio rii inciamparla ria nnalchfi parte, a par gli
automobilisti, che si trovano a dover fare i conti con una visibilità pessima,' causa di incidenti stradali
- che tali disservizi comportano ai cittadini enormi disagi, senso di insicurezza ma soprattutto rabbia ed esasperazione
per un problema che sembra veriftcarsi' già da tempo e moto frequentemente.

VISTO

il carattere di urgenza della risoluzione della problematica. '

Si CHiEDE

-Quali iniziative sta assumendo ed intende assumere l'Amministrazione in merito ad eventuali azioni a tutela della
sicurezza dei cittadini biancavìliesl
-Quali siano le cause di tali disservizi e a chi vadano attribuite le responsabilità di tali disagi.

Biancavilla, 13/11/2015

FIRMA

h ^
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Oggetto: interrogazione sullo stato deirilluminazione nel territorio comunale.

II Vice Presidente., invita il Consigliere Cantarella M. a relazionare sul 3° punto all'o.d.g.
"interrogazione sullo stato deirilluminazione".

Cons. Cantarella M.
Da ufficiale intervento al dibattimento, previa manuale accensione del microfono di postazione collegato al magnetofono/convertitore. Lavorazione e
impaginazione successiva, previo ascolto e correzione manuale a vìdeo delle parole e delle frasi non correttamente riconosciute dal convertitore vocale

Allora. Interrogazione sullo stato d'illuminazione del territorio comunale di Biancavilla. Questa
interrogazione è stata presentata due mesi fa, in un periodo in cui vi sono state parecchie problematiche,
a livello, appunto, del sistema d'illuminazione nel territorio di Biancavilla. Vi sono state anche delle
fonti giornalistiche, comunque, dei servizi, in merito di anomalie sul funzionamento deirilluminazione a
Biancavilla, e quindi, mi sono premurato a portare direttamente in in Consiglio questa problematica, per
capire più che altro, in termini., non per fare questioni in generale, ma comunque per cercare di arrivare
al dunque e cercare di trovare delle soluzioni e per capire meglio com'è la situazione attuale di questo
funzionamento. Io leggo brevemente l'interrogazione, in modo da ottenere delle risposte. Allora, la
premessa è che, appunto di., al fine di ottimizzare i servizi ai cittadini ed evitare loro disagi, è opportuno
che tutti gli Amministratori si adoperino nel segnalare le criticità agli uffici competenti. Constatato che
da parecchio tempo, comunque, sia diversi, corpi illuminanti presenti nel territorio di Biancavilla
risultano non funzionanti nonostante svariate segnalazioni dei cittadini presso gli uffici di competenza,
che oltre numerosi guasti presenti in tutto il Paese, quartieri di Biancavilla, sembrerebbero essere serviti
insolitamente ad intermittenza, con risultato di trovare anche un intero quartiere.. ( però molto
)completamente al buio, e che tale fenomeno, in tali periodi disservizio negli ultimi mesi sarebbero
aggravati, considerato che il disagio si trascina da diversi mesi, lasciando le ore serali e notturne di uno
più quartiere, completamente al buio, rilevato che nei quartieri di Biancavilla, in questo periodo più che
mai, si sono verificate numerose infrazioni di domicilio, ed è provato che i fenomeni di micro
criminalità, aumentano a causa dalla mancanza anche deirilluminazione, che agisce da deterrente a
questi fenomeni, appunto all'illuminazione, che alla mancata sicurezza per le abitazioni private, si
aggiunge anche pericolo per i pedoni, di potersi muovere, non solo per., e anche per gli automobilisti,
che si trovano a dover fare i conti anche con una visibilità pessima, causa di incidenti stradali, e che tali
disservizi comportano ai cittadini, enormi disagi, senso di insicurezza, ma soprattutto, rabbia di
esasperazione per un problema che sembra verificarsi da tempo e molto frequentemente. Visto quello
che è un carattere d'urgenza, penso ancora attuale, per una risoluzione della problematica, si chiede,
quali iniziative stia assumendo l'Amministrazione in merito ad eventuali azioni, a tutela della sicurezza
dei cittadini di Biancavilla e quali siano le cause di tali disservizi e a chi vadano attribuite le
responsabilità di tali disagi. Come vede, comunque, nonostante sia di più di due mesi fa., e la tematica è
ancora attuale, le risposte, spero che vadano appunto, verso una un chiarimento a favore di questi., dei
nostri cittadini. Vedo appunto, rileggendo comunque, l'interrogazione., che la problematica è che
appunto, sono arrivate molte segnalazioni da cittadini, anche nei miei confronti, dove nonostante le varie
segnalazioni agli uffici competenti, non vi siano state poi, delle risoluzioni. Quindi, chiedo anche, se
magari la l'Amministrazione è a conoscenza, come effettivamente viene svolto questo servizio, se questo
servizio può essere, diciamo, migliorato ulteriormente, magari con se si, come appunto, bene o male,
capire anche quali tempistiche, bene o male, i cittadini devono aspettarsi da una segnalazione. E' un
intervento e un'interrogazione, che mira appunto, ad avere dei chiarimenti in merito, per poter aiutare e
rendere più trasparente anche questo servizio. Grazie.



Sindaco
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Presidente prò tempore, buongiorno. Gliela facciamo passare, giusto, Vincenzo?.. Pro tempore ho detto,
come sindaco prò-tempore, tutti siamo prò tempore, oppure.. Allora, consigliere Cantarella. Cosa sta
facendo l'Amministrazione in merito a quello che ha detto lei. Non possiamo pensare più di mettere i
pannicelli caldi, cosa sta facendo l'Amministrazione, significa, andiamo a rimettere le stesse lampadine
in questi stessi luoghi, con le stesse modalità e tutto. E questo significa, mettere i pannicelli caldi e fare
ordinaria amministrazione. Ed ecco perché spiego i pochi disagi in questi mesi, ecco perché, adesso
spiegherò il mancato intervento, perché c'è qualcosa in futuro, non un futuro domani e un futuro fra un
anno, un futuro che inizia il primo marzo. Ci sarà una conferenza stampa, dove il Comune di.
Biancavilla, spiegherà questo maxi progetto, che inizia l'uno marzo e che però, per rispetto a lei e al
ruolo che riveste e a tutto l'intero Consìglio comunale, ho il dovere, considerata la sua interrogazione, di
spiegarlo. Allora, il Comune di Biancavilla, per quanto riguarda la pubblica iìluminazione, e dunque,
lasciamo fuori tutto quello che riguarda l'illuminazione degli edifici pubblici, più la manutenzione
ordinaria, la spicciola manutenzione, significa, la sostituzione delle lampade, spende qualcosa come
novecentocinquanta mila euro, in più, poi c'è tutto il resto no? Ci sono i pozzi che vengono alimentati
dalla corrente elettrica, tutti gli edifici pubblici, ormai la spesa è impazzita, la spesa della pubblica
iìluminazione a Biancavilla, va oltre., della pubblica, più, tutto quello che ho detto io, siamo intorno a un
milione e otto. Si rende conto, come non possiamo più pagare tutto questo, e dobbiamo pensare di
spendere meno. Cosa abbiamo fatto? Con (CONSIP), dunque, con lo Stato, con una ditta 'Che si è
aggiudicata attraverso questa procedura CONSIP, precisamente (Gemmo), abbiamo affidato per nove
anni, la riqualificazione, e dunque.., si chiama efficientamento energetico, sta parola bella che non so da
dove è venuta fuori, pagando una bolletta annua, cioè noi paghiamo a loro un importo, e loro
provvederanno a pagare la pubblica iìluminazione. Lasciamo fuori i pozzi per adesso stiamo parlando
dei corpi illuminanti. E dunque, cosa faremo? Dal primo marzo, non pagheremo più le bollette alfENEL
.., non so chi è.., all'ente gestore, ma pagheremo un canone mensile a (Gemmo), che ci fornirà l'energia
elettrica e in più, cambierà interamente, tutti i corpi illuminanti di quattro mila punti luce di questa
città. Chiaramente, all'Ente, perché ha una convenienza. Tutto questo., io sto dando una risposta adesso,
chiaramente, sarà tutta dettagliata, non ho con me tutto il quadro., tu mi hai fatto una interrogazione., sì
sì sì., no., ti dico:.'fammi continuare e ti dico tutto, no?.. Tutto quello che so per lo meno, perché, poi, ci
sono tantissime cose che io non so, in questa città. Se noi diamo cinquanta mila euro al mese,
moltiplicato dodici, viene seicento mila euro, e dunque, risparmieremmo, giusto? e dunque
risparmieremmo nel costo dell'energia elettrica, e questi, dovranno cambiare non soltanto la lampada,
ma tutto l'intero corpo illuminante, secondo delle caratteristiche che l'ufficio tecnico ha previsto e ha
richiesto, e che la legge., tutto, chiaramente sarà., poi lo spiegheremo bene, e dunque cambieremo
interamente, i quattro mila corpi illuminanti di questa città. E sostituiremo quelli vecchi, se ci sono pali
vecchi, verranno sostituiti,., assolutamente sì. Aggiungo, Questa Amministrazione, può richiedere a
Gemmo, l'installazione di nuovi punti luce, che chiaramente, ancora non abbiamo individuato perché.,
no purtroppo, per fortuna, no., bello invece, .. no no no, non mi puoi., sì, però, io mi prometto che ora
dico tutto quello che so, sto andando a braccio chiaramente no? Dopodiché, fisseremo se volete, un
Consiglio comunale, come vuole lei, Presidente del Consiglio. Sì sì,., allora il Presidente non me lo scelgo
io se no ...(hef Mario sì sembriamo credo nessuno dei sei mesi questo è un bene muore e nonché prego
ecco). Dunque, questo, è quello che stiamo facendo. Dal primo marzo passeremo già, direttamente a
questo tipo di gestione. Inizieranno i lavori, in che percentuale, diceva l'amico mio, il consigliere Magra,
saranno i nuovi punti luce, non sostituzione, i nuovi punti luce, e qui lo spieghiamo subito. I nuovi punti
luce saranno fatti in questo modo., ingegnere Mancali, lei è qui, siccome mi hanno chiamato in causa su
questo, io mi sto sostituendo alla parte tecnica, che lei., nella speranza che lei non faccia altrettanto con
me. Di conseguenza, i nuovi punti luce saranno nella misura, possiamo chiedere, nella misura, di
seicento mila euro di importo, da rateizzare in nove anni. Nel senso che, questi punti luce, loro li
mettono a loro spese, anticipando la somma, e noi possiamo chiedere la rateizzazione in nove anni.,
perfetto., (possa pur anziché dei Britanni seicento mila potremo dire di fare un solo giorno mi) non è che
per forza dobbiamo consumare quel bonus, oppure per forza consumarlo tutto in un anno, giusto? E'
probabile che li facciamo tutti adesso, e chi viene dopo poi li paga tutti dopo, ma è probabile che non
facciamo così, è probabile che facciamo una serie di interventi, ma, gli interventi mirati si fanno con la
condivisione, che passa attraverso dei criteri oggettivi, bisogna andare laddove sono più carenti ste cose,



no? E dunque, su questo ci sarà un Consiglio comunale, secondo me., il Consiglio comunale dovrebbe
dare anche., anche se si tratta di atti gestionali, ma delle indicazioni di massima, l'indicazione di
indirizzo, il Consiglio comunale lo può dare. Sono anzi contento, di .. E dunque, si spiega con questo, se
magari qualche lampada non è stata sostituita...Cosa?., non ci saranno più questi problemi, perché la
manutenzione è lì dentro., hanno loro., assolutamente., a carico di Gemmo, ma chiaramente., (l'intrico
comunicare ceduta Enzo) cioè tu pensi., (concittadino cannuccia Gemmo?) il cittadino conosce il
comune. Allora, in quanti tempi, giorno uno marzo.., ti spiego perché, la tempistica sarà rispettata al
massimo da loro, perché da giorno uno ma., ingegnere Mancar! scusami, può entrare in Aula? Ho detto
bene, quando dico che, da giorno uno marzo, me l'ha fornita lei, questa indicazione, entreremo in quel
regime, nel senso che, Gemmo pagherà, e dunque,., (la fretta Consigliere Marco Lanzetta stamani parla
di erogazione risponde) considerato che, la luce a Biancavilla costa, quel dato che ti ho dato io, e che noi
daremo centocinquanta mila euro ogni tre mesi, cioè, cinquanta mila euro al mese, Gemmo verrà a rotta
di collo, ad abbassare i costi attraverso questi meccanismi. La manutenzione ordinaria, sarà tutto a
carico loro. Mettiamo che, questo Comune che., la manutenzione sarà, cambiando tutti i corpi
illuminanti, sarà sicuramente, molto, molto ridotta. E' chiaro che funzionerà, a questo possiamo pensare
di attivare un servizio più efficiente per il cittadino, ma l'interlocutore, siamo noi. Questa è la misura che
stiamo., e la via in cui stiamo facendo.. Aggiungo, siamo convinti che altrettanto vada fatto con tutti gli
impianti di riscaldamento, o comunque di aria, di aerazione in tutti gli edifici di questo Comune. Anche
su questo stiamo lavorando, per abbattere i costi, per avere., e a breve, faremo una delibera di Giunta,
dove stiamo stabilendo anche questo, per abbattere anche i costi dei riscaldamenti, della manutenzione
nelle caldaie, che continuamente sono diventati un supplizio per noi, e., ormai, sono delle strade
obbligate, delle strade maestre. La ringrazio consigliere Marco Cantarella, mi auguro che insieme a lei,
insieme al suo gruppo, insieme a tutto il Consiglio comunale, possiamo renderci partecipi di una
iniziativa pubblica, dove spiegheremo alla città, questa importante iniziativa.

Cons. Cantarella M.
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Allora, ringrazio per la risposta il Sindaco, che diciamo, con questa esposizione è andato a coprire
comunque i miei quesiti, e quindi, ha imputato tali disservizi a questo prossimo passaggio di questa
nuova società, che diciamo, gestirà proprio, il servizio deirilluminazione del territorio di Biancavilla.
Naturalmente, questa interrogazione nasce da delle istanze dei cittadini, e quindi mi era obbligo porre
questi quesiti, appunto questi.. I cittadini, alla fine, hanno a cuore la problematica singola, della propria
strada, della propria Via, quindi, a questi cittadini devo comunque fornire, l'Amministrazione dovrebbe
fornire comunque, quante più risposte certe, per queste tematiche. Quindi, da quello che ho capito, a
partire da marzo, le procedure anche riguardo a una manutenzione ordinaria, saranno molto più ceìeri.
Io così, dirò e risponderò alle persone che si sono lamentate, numerose per questi disservizi, chiederò
quindi, come consigliere di minoranza, o comunque per il bene, diciamo dell'Amministrazione in
generale, di pazientare quindi fino a marzo, per vedere poi effettivamente, se gli effetti di questa nuova
gestione, possono essere più ceìeri. Ringrazio di nuovo l'Amministrazione per la risposta, e mi auguro
che questo, sia effettivamente l'inizio e il preludio di una serie di gestioni che possono portare a un
risparmiamo per l'Amministrazione. Grazie, per il Comune di Biancavilla.
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